

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
7
OCTUBRE 1938
Año 47.—2.ª época
Núm. 14.992

Prosigue el avance de nuestras tropas en el Ebro

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 6 de octubre de 1938. III Año Triunfal:

En el sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas, que, venciendo la resistencia enemiga, han ocupado muy importantes posiciones. Después contraatacaron los rojos y fueron totalmente rechazados, dejando en nuestras manos varios centenares de cadáveres, unos doscientos prisioneros y abundante material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 4 al 5 de octubre se bombardeó una fábrica de material de guerra al sur de Barcelona.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Malón, los del de Barceña (en los que fueron alcanzados los muelles) y fué derribado un avión de caza rojo y otros del puerto de Valencia, provocando grandes incendios.

Salamanca, 6 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En nuestro poder dejaron ayer los rojos, varios centenares de cadáveres y 200 prisioneros

Frente de Cataluña

La heroica conquista de un espolón que hostilizaba a nuestras fuerzas

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos", Carmelo Marín)

Desde un espolón de la sierra complicada que es teatro de operaciones en el frente del Ebro, se hostilizaba con insistencia a nuestras fuerzas. Dos máquinas ametralladoras barrían los caminos que hacían posible nuestro acceso a la sierra. Era imprescindible suprimir aquel núcleo enemigo antes de intentar el asalto a

los cordales que nos acercan a paso seguido al centro vital de la defensa roja, en toda la línea del lado derecho del Ebro.

—Por ese sendero de cabras va a ser muy difícil subir—decía un comandante de Carros de combate.

—Por ahí—replicó un soldado—subo yo si se me ordena.

Y con aquel carro ruso que arrebataron a los rojos estos ocho soldados, cuando la ofensiva marxista de Belchite, idearon la operación.

Difícilmente podía caminar el carro por la senda cabrera. Más de una vez estuvo a punto de desafiarse, al quedar en el aire la cadena urugada de la parte izquierda.

Dentro de la mole de hierro templado, dos hombres. Otros seis detrás, bien repletos sus cinturones de bombas de mano.

Hacían los rojos contra ellos un vendaval de fuego: aquellos ametralladoras pasaban vertiginosamente cifras de cartuchos. Sus disparos resonaban contra la coraza de hierro, sin penetrar dentro del vientre. Y desde otras les chillaban: "¡A por ellos; están sin antitanques!"

Se ha cerrado el sendero, y el carro no puede volver atrás. Con serenidad que pasma, saltan a tierra los conductores, y en un trecho de metros, que para los rojos es ángulo muerto, lo abandonan unos momentos, tan sólo los necesarios para resolver la papeleta mortal que tienen planteada de cara y por la espalda. Salir de aquel resguardo en cualquier dirección es hacerle guías a la muerte.

La Artillería nacional trata de apoyar con sus fuegos el inmensurable heroísmo de aquellos ocho soldados y concentra sus explosiones en los bien fortificados reductos marxistas. Varias veces intentan salir del resguardo natural que providencialmente encontraron sin batir. Otras tantas han de volver a cobijarse. Son las cinco de la tarde y el nublar cae pesado sobre los sesenta metros donde ocho combatientes se juegan

la vida en ofrenda a su Patria contra muchos más y dos máquinas ametralladoras.

Hay que esperar a que el horizonte se ensombrezca y unas gotas de agua refresquen los nervios de fuego de nuestros hombres. Uno de ellos lanza al aire una copla, rememorado de una jota navarra: "Con mis bombas y mi carro—voy camino de la sierra.—No hay trincheras que no tome, —ni rojo que luchar quiera".

Se oscurece el paisaje dramático, y los ocho Hombres—con mayúscula, amigo taquígrafo—se arrastran dispersos en cuatro grupos, con sus ojos encendidos y sus bombas dispuestas al asalto. Con agilidad tan rápida como maravillosa, caen en tromba sobre el forjón rojo. Desde abajo no se ven ni se oyen más que explosiones y ecos lejanos de lamentos.

Pasan momentos de zozobra que, entre cortados alientos, les parecen

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

PAGO DE RENTAS

Se reanuda el pago de alquileres, hasta treinta pesetas de cuantía mensual, de viviendas que disfrutan de exención, con arreglo al decreto número 264 y correspondientes a los seis primeros meses del año actual.

Los propietarios deberán presentarse en la Cámara precisamente el lunes, martes o miércoles, días 10,

11 y 12 del actual, de cuatro a seis de la tarde, provistos de los recibos de esos meses y del que acredite que pagaron el prorrateo. Deben enterarse e ir informados del número del expediente de su inquilino, que aparece escrito a mano en la parte superior de la tarjeta de exención. Los propietarios que no se presenten estos días no cobrarán hasta pasado otro semestre.

Palencia, 7 de octubre de 1938. II. Año Triunfal.—El presidente, Carlos Martínez de Azcoitia.

11 y 12 del actual, de cuatro a seis de la tarde, provistos de los recibos de esos meses y del que acredite que pagaron el prorrateo. Deben enterarse e ir informados del número del expediente de su inquilino, que aparece escrito a mano en la parte superior de la tarjeta de exención. Los propietarios que no se presenten estos días no cobrarán hasta pasado otro semestre.

Palencia, 7 de octubre de 1938. II. Año Triunfal.—El presidente, Carlos Martínez de Azcoitia.

Traspaso

Se hace de la fonda "La Rosario". Para tratar, en la misma con su dueño.—General Franco, 5 y 7. Palencia.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 416.

Premios de tres pesetas: números 27, 129, 177, 381, 383 y 722.



EL SEÑOR

Don Tomás Santoyo Rey

Falleció en Palencia el día 6 de Octubre 1938

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Amalia, Jesús y Angel Santoyo Heredia; hijos políticos Sostenes Ruiz de Gopegui y Casilda Lora; hermano Mariano Santoyo; hermanos políticos Justina Heredia, Amalia Garcia, Potenciana y Antonio Heredia, José Marquina y Mariano Acero; nietos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Funerales: Mañana, sábado 8, a las nueve, y a continuación la Misa de familia.

Casa mortuoria: Colón, 19.

Iglesia Parroquial: San Lázaro.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL SEÑOR

Don Guillermo Sierra Alonso

Teniente honorario del Ejército español

falleció en Villalaco el día 4 de Octubre de 1938

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligido hijo D. Pedro Sierra Padrón; hija política D.ª Luisa Muñoz Abad; nietos D. Federico, don Guillermo y D.ª Victoriana Sierra Muñoz; hermanos políticos D. Ruperto Padrón Sendino y D.ª María Sendino; sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.



EL SEÑOR

Don Leopoldo Maté Maté

falleció en Palencia hoy 7 de Octubre de 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado hijo Francisco; hija política Aurelia González; nietos María Irene, María del Pilar y Francisco; hermanos políticos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Funerales: Mañana 8, a las diez, y a continuación la conducción del cadáver al cementerio.

Misa de familia: El lunes a las diez.

Iglesia parroquial: San Lázaro.

Casa mortuoria: M. Lafuente, núm. 9.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Temas del momento

Todos gananciosos

Cuando se reflexiona en torno a las gratas consecuencias de la histórica conferencia de Munich, queda un admirado de la trascendencia que aquella cita de los representantes de las Cuatro Potencias ha tenido para la obra de la pacificación europea.

Aparte los resultados inmediatos de evitación de un conflicto vastísimo a punto de estallar y de la liberación de varias nacionalidades que desde hace veinte años gemían bajo el centralismo checo alemanizado y dirigido por Moscú, asombra contemplar ahora el cambio radical operado en las políticas interiores de las grandes democracias y la fortaleza y vigor que han conquistado en sus pueblos respectivos, hombres como Chamberlain y Daladier.

Roto por ellos el cerco estúpido de los partidos frenteopulistas que impedía el acercamiento y la convivencia de Inglaterra y Francia con los grandes pueblos alemán e italiano y alentaba con setario exclusivismo las relaciones con Rusia, las masas populares, el auténtico pueblo, préstales ahora el calor de sus asistencias y colaboraciones y ellos, con el refrendo nacional, siguen aprovechando la ruta abierta a Europa en Munich, que tan amplios horizontes brinda a la seguridad y el respeto de todos los pueblos.

Ejemplo de esto es la intensificación de las negociaciones anglo-italianas y otro no menos elocuente, la reanudación de las relaciones diplomáticas entre Francia e Italia, hecho

trascendental, que se inicia ya con el nombramiento de los respectivos embajadores y en un propicio ambiente de cordialidad que es presagio del éxito.

Este acercamiento franco-italiano que parecía tan imposible y lejano hace poco tiempo, es, a no dudar, uno de las más saludables consecuencias de la famosa conferencia por que permitió la mutua comprensión de los pueblos hasta hoy divorciados y rompe de hecho el denigrante pacto franco-soviético que aislaba a Francia de un gran núcleo de naciones europeas y la embarcaba en las peligrosas aventuras moscovitas siempre provocadoras de agresiones y conflictos, necesarios para la propagación del germen destructor comunista.

Unas pocas horas de conversación en Munich, han bastado para que sin el choque de las armas, todas las potencias allí representadas hayan obtenido positivas ventajas.

Alemania el triunfo de sus viejas reivindicaciones étnicas. Italia un prestigio más, decisivo para el logro de la paz europea.

Inglaterra y Francia, la victoria sobre sus enemigos interiores y con ella, la seguridad de una larga era de tranquilidad que les permitirá seguir laborando libremente por su progreso y engrandecimiento.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Filatélicos

Se vende colección de veinte papeles, con 5.500 sellos. Menéndez Prayo, 18 (conserje).

El acontecimiento del día Principales poblaciones del territorio Sudete

MUNICH.—Con arreglo al acuerdo concertado limitando la frontera en las nuevas condiciones previstas, el primer sector entre Checoslovaquia y la antigua Austria, al Norte de Passau y Linz, comprende, las siguientes: Walleru y Horenfurt. Segundo sector, en la frontera Norte de Checoslovaquia, comprende las siguientes poblaciones importantes: Godenbach, Teschen, Friedland, Schdenlinde, Schonau, Sonluckenau, Rumburg y Wansdorf. Tercer sector. Comprende especialmente el País de Eger, con las siguientes poblaciones importantes: Carlsbad, Joachimsthal, Marienbad, Tachau Mendeck, Chodau, Falkenau otras. Cuarto sector en la frontera Noroeste de Bohemia. Poblaciones importantes: Freudenthal, Freizaldau y Sebastianberg, Kraslitz, Asch, Hostau, etc.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Todos los miercoles, consulta en Herrera

Por los Ministerios

VISITA A JORDANA BURGOS.—El vice-presidente del gobierno nacional, Conde de Jordana recibió ayer la visita del ministro de Industria y Comercio señor Suñer.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

El ministro de Agricultura y secretario general del movimiento recibió la visita de los consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista señores marques de Rozaleja y Rodrigue Acorta y de los jefes provinciales de Avila y de Palencia.

CONFERENCIA EN EL M. DEL INTERIOR

El señor Serrano Súñer fue acompañado por el secretario de la Embajada portuguesa y mantuvo sendas conferencias en su despacho oficial con los ministros de Justicia y de organización sindical ESPAÑA Y BELGICA

VITORIA.—El jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica ha recibido una atenta comunicación del señor presidente de la Federación de Asociaciones belgas de Ingenieros, el cual le manifestó en nombre de ésta el deseo de establecer cordiales relaciones con las Asociaciones similares de la España Nacional.

En la referida Asociación figuran las distintas ramas de ingenieros: civiles, artilleros e ingenieros militares.—LOGOS.

NOTAS DE SOCIEDAD

POSESION

Ha tomado posesión del mando de la Comandancia de la Guardia Civil de esta provincia el pundonoso teniente coronel don Gervasio Fernández Noaín.

Agradecemos la atenta comunicación que nos dirige y correspondemos gustosos a sus cortesés ofrecimientos.

TRIBUNALES

RECURSO DE CASACION

En la causa seguida contra José Tejedor Lomas, en la cual, según decíamos cuenta ayer, el Tribunal, estimando en parte la tesis de las acusaciones privadas, condenó al procesado como encubridor de varios delitos de falsedad en documentos, la defensa de éste, representada por el letrado señor Gómez Arroyo, entendiendo que la sentencia incurre en error en la apreciación de los hechos y en su calificación, ha interpuesto en el día de hoy recurso de casación por infracción de ley, para ante el Tribunal Supremo, que será en definitiva el que resuelva esta causa, que tanto interés ha despertado por la índole de los hechos que se imputan al procesado y la importancia de los intereses económicos que ventilan las acusaciones privadas.

RECURSO CONTENCIOSO

Esta mañana se vió en la Audiencia provincial el recurso contencioso administrativo promovido por don Mateo Gómez Marcos contra acuerdo del Ayuntamiento de Ampudia. El letrado don Cipriano Herrero que defendió al recurrente, impugnó el acuerdo que fué sostenido por el fiscal de lo contencioso representado por el abogado del Estado don Juan Antonio Nágera. La causa quedó vista para sentencia.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza Acuerdos de la Comisión de Adjudicación de Escuelas

De conformidad con lo que determina la orden de veinte de agosto último, se publican a continuación los acuerdos adoptados por la comisión de adjudicación de escuelas en la sesión celebrada el día treinta de septiembre último.

Aceptar la renuncia que fundada en motivos de salud, presenta doña María de los Angeles Durantez Velasco, del cargo de maestra sustituta de Porquera de Santullán.

Admitir al aspirante a interinidad don Emigdio de la Red González de acuerdo con lo solicitado por los Ayuntamientos de Alba de Cerrato y de Valdecañas de Cerrato, que se reintegren a sus escuelas los maestros de dichos pueblos, don Teodoro Callejo Coca y don Isaac Casado Pérez, respectivamente hasta que por el ministerio se resuelva la petición de los Ayuntamientos.

Adjudicar a don Eusebio Brezosa, la escuela de niños de Támara, a don Jerónimo Cabeza Simal la de Hornillos de Cerratos, a don Demetrio Martínez Martínez la de Magaz, a reserva de la resolución de consultar que se tenía elevada a la Superioridad, a don Wenceslao Caselles Rollán la de Prádanos de Ojeda, a don Bernardo Martín Pérez, la de Santervás de la Vega, No se adjudica escuela a don Pedro Sosa Bonacci, por indicios de que se halla en zona no liberada y a don Juan Bravo Abad, y a don Juan Paricio Aguirre, don Daniel Ramirez Argón y don Isidoro Pérez Díez, por no existir vacantes adjudicables por razón de censo, y se acuerdo que por no poderles adjudicar escuelas mixtas, queden en las de que son titulares y se eleve consulta a la Superioridad sobre el particular. Se adjudica a doña Pilar Pérez Deñero, la escuela mixta de Villaambón,

de Ceo, a doña Felisa Montero Burgos, la de Tabanera de Valdavia, a doña Marina de Soba Rodríguez, la de Villalbeto, a doña Hermela Inajara Gutiérrez la de San Pedro Moarves, a doña Sara Pérez Alonso, la de Pino de Viduerma y a doña Eustasia González García, la de Villaoliva.

Se aprueban los siguientes nombres de maestros interinos. Doña Rosario Cosío Seco, número 96 de la lista, para la escuela mixta de Celada de Robledo. Doña María Sagrario Camazón Gómez, número 97, para la de Pomar de Valdavia.

Doña Marcela Gallego García, número 98, para la mixta de Villafría.

Doña Daria Martínez Caro, número 99 para la mixta de Celadilla del Río. Don Evaristo Terán Fernández, número 13, para la Sección graduada de niños de Villarramiel.

Queda enterada de la instancia de doña María Glorio Cereceda Marin elevada a la Jefatura del Servicio nacional, solicitando con arreglo al artículo transitorio de la orden de veinte de agosto último, la escuela de niñas de Gil de Fuentes de esta capital fundada en que su esposo ejerce el cargo de practicante del Sanatorio enfermería antituberculoso de Palencia, cuya instancia ha sido remitida por la superioridad a esta comisión para lo que proceda con arreglo al capítulo séptimo de la mencionada orden y que de conformidad con lo dispuesto en el artículo treinta y dos ha sido desestimada por la secretaría por hallarse servida la escuela por maestro provisional y no acompañar a la instancia los documentos que señale el artículo treinta y uno.

CLINICA MEDICA E. ROBLES y gèmito-uritarias ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos) Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.) ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc) Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4 PALENCIA

Breve noticiario de provincias Con rumbo a Italia embarcaron en Gibraltar 200 maestros nacionales

SEVILLA.—Ayer embarcaron en Gibraltar con rumbo a la Italia imperial, doscientos maestros y maestras nacionales que como se sabe, han sido invitados por el gobierno de Roma para pasar allí una temporada de estudios. Fueron despedidos por el jefe nacional del Servicio y por don Antonio Pintado que ostentaba la representación del ministro de Educación nacional señor Sáinz Rodríguez. LA COMISION DE MOROS NOTABLES

VIGO.—Llegó a esta capital la comisión de moros notables que estos días recorren la España liberada. Fué recibida por las autoridades y acompañada por éstas visitó a los moros heridos y enfermos aquí hospitalizados saliendo muy complacidos los moros notables de estos visitas. Después, las referidas autoridades obsequiaron a la comisión con un almuerzo en el monte de Santa Tecla, de la Guardia.

Por la tarde siguieron su viaje para Baños de Montemayor y Andalucía. LECTURAS PARA EL SOLDADO VITORIA.—En la Jefatura de los

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin. compra todos sus vestidos, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN AMISERIA Y SANTERIA CABALLERO Sección de PERFUMERIA

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION DE PINTURA SAN SEBASTIAN.—En el local de exposiciones de la Jefatura provincial de Propaganda, ha tenido lugar esta tarde, con asistencia de las autoridades y numeroso público, la inauguración de la interesantísima exposición de pinturas del artista Faustino Martín García, pensionado de E. Paula y de la Alhambra y becario de la fundación Conde de Cartagena.

El ilustre viajero era esperado en el aeródromo por el consejero nacional y director de "Vértice" don Manuel Halcón y por el secretario de Falange Española Tradicionalista, don José María Ibarra.

El objeto de su viaje a la vecina ciudad, era asistir al solemne funeral que iba a celebrarse en sufragio del alma del ilustre general Carrasaca.

Según nuestros informes, el fúnebre acto asistieron todas las autoridades locales, representaciones del Ejército y milicias nacional y crecido número de personas de todas clases sociales. A primera hora de la tarde regresó de Carrion, el señor Arellano Muñoz.

El nuevo Gobierno está presidido por el diputado católico Tisso, nombrado ministro del Gabinete checo por la mañana. Anoche los nuevos gobernantes han lanzado al país un manifiesto contra el marxismo judío y disolvente, en el cual se habla también de los propósitos de Eslovaquia de mantener cordiales relaciones con los pueblos vecinos y pide protección para sus compatriotas residentes en el extranjero.

Los que mueren por Dios y por la Patria

JULIAN ROJO RAMOS JUAN ROJO RAMOS

Camisa vieja de F. E. de las JONS el primero, y uno de los principales organizadores, en su pueblo natal, de la valiente y decidida resistencia contra la horda marxista, que también allí hiciera acto de presencia asaltando por sorpresa los cargos concejales y elevando a las masas a personas analfabetas y sin cultura para de esa manera ser más fácilmente manejados por aquellos, que por su posición un tanto desahogada, querían jugar a dos cartas, conviniendo en las sombras con aquellos malintencionados testarudos acaudales como ignorantes.

Con motivo de los sucesos acaecidos en esta villa, la noche del 3 de mayo de 1936, a su regreso de Barruelo las comisiones que asistieron a la concentración comunista, hubo de ser perseguido y por su seriedad y tenaz decisión se vió libre de la cárcel a donde cayeron otros seis compañeros por el "delito de defensa contra el marxismo" y el honor de la Patria; sin embargo vió cómo el domicilio de su señor padre el honrado agricultor don Guillerme, era asaltado por la policía manejada por la Casa del Pueblo de Palencia, y a altas horas de la noche, a pretexto de practicar un registro por supuesto depósito de armas para la Falange local.

Por tanto, no es de extrañar que iniciado el glorioso alzamiento nacional, fuera nuestro joven también de los primeros voluntarios que por fieron para el frente de Aguilár, formando en el primer Batallón de F. E. de Palencia. Aguilár, Barruelo, Cervera, con sus puestos y posiciones conocieron la decisión y buena voluntad de quien, por su precaria salud, hubiera debido gozar de la tranquilidad y sosiego de la retaguardia. Todo lo sacrificó por los santos ideales de Religión y Patria, y el día 16 de Enero de 1937, víctima de rápida enfermedad y en el Hospital de San Luis del referido Aguilár moría plácidamente y con la sonrisa en los labios, como mueren los escogidos del Señor.

Incorporado a uno de los Batallones del tantas veces heroico Regimiento de San Marcial, el segundo, le ha cobido la gloria de hacer acto de presencia e intervenir allí, donde el momento difícil se ofreció, en algunos circunstancias, a los soldados heroicos del Caudillo.

A los diez días de incorporado, Villarreal de Alava, recibió al glorioso Batallón, que desde el primer momento había de ofrecer en sus montañas, un dique infranqueable a la horda de la antipatria, que en avalancha, según afirmaban se dirigían sobre Vitoria para llegar a Burgos. El frío y el temporal de lluvias hicieron presa en nuestro joven, pasando dos meses hospitalizado en Pamplona. Convalecido, se incorporó de nuevo a su Batallón, y después toda la campaña del Norte hasta Gijón, pasando en el intermedio por Brunete, y luego Teruel, Castellón, etc., para ofrecer su vida generosamente por Dios y por España después de ser herido de gravedad en el vientre, y evacuado al Sanatorio Quirúrgico de Bot, del frente de Tarragona, rendida su tributo a la muerte, ofrendando a Dios y a España su sangre y el dolor de dos seres queridos, su joven esposa e hija de tres años de edad. Era el 17 de septiembre del año corriente.

Dios les quiso para sí, su misericordia infinita les habrá otorgado la recompensa de los bienaventurados, recibiendoles en su presencia.

A su padre don Guillermo, a la esposa del segundo doña Asunción González e hija María Felicidad así como a sus hermanos y demás familiares y en especial a don Cipriano Rojo, párroco de Marcilla de Campos, acompañamos en su profundo como doble dolor.

Gloria a los muertos por Dios y por España illoar al padre que supo inculcar en sus descendientes sentimientos tan religiosos como patrióticos y defendieron los mismos, ofrecieron sus vidas en el altar inmortal de la Patria Imperial!

EL CORRESPONSAL Santoyo, octubre de 1938.

U. Román Baquerín ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

PRAGA.—En el Consejo de ministros celebrado durante la madrugada del jueves quedó resuelta definitivamente la cuestión eslovaca. Los ministros aceptaron las peticiones de los

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITA Esta mañana conferenció con nuestra primera autoridad civil, el alcalde de la villa de Torquemada.

POR EL ALMA DEL GENERAL CARRASACA

Próximamente a las once salió en automóvil con dirección a Carrion de los Condes, el excelentísimo señor gobernador don Alfredo Arista no Muñoz.

El objeto de su viaje a la vecina ciudad, era asistir al solemne funeral que iba a celebrarse en sufragio del alma del ilustre general Carrasaca.

Según nuestros informes, el fúnebre acto asistieron todas las autoridades locales, representaciones del Ejército y milicias nacional y crecido número de personas de todas clases sociales. A primera hora de la tarde regresó de Carrion, el señor Arellano Muñoz.

El nuevo Gobierno está presidido por el diputado católico Tisso, nombrado ministro del Gabinete checo por la mañana. Anoche los nuevos gobernantes han lanzado al país un manifiesto contra el marxismo judío y disolvente, en el cual se habla también de los propósitos de Eslovaquia de mantener cordiales relaciones con los pueblos vecinos y pide protección para sus compatriotas residentes en el extranjero.

El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Buesano, ha anunciado la presentación para uno de los próximos Consejos del proyecto de ley de Bases de organización y Acción Sindical. Se han aprobado varios decretos. Ley sobre aprovechamiento de pastos y rastrojos. Decretos sobre organización de servicios del Instituto Geológico y minero y sobre la construcción de buques extranjeros. Evacuación de oficinas postales telegráficas. Concesión de licencias para aparatos encendedores y reglamentación sindical económica. Finalmente, se han aprobado los nombramientos siguientes de magistrados del Tribunal Supremo, Don Celestino Valledor, don Luis Suárez y don Luis Felipe Vivanco Pérez del Villar.

Con la presidencia del Generalísimo Franco se reunió el Consejo de Ministros, estudiando el problema de la reconstrucción de España

BURGOS.—A las cinco cuarenta y cinco de la tarde de ayer jueves se reunió el Gobierno bajo la presidencia del Jefe del Estado. La reunión ministerial terminó minutos antes de las doce.

El ministro del Interior, señor Serrano Súñer, dió a conocer a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado: El consejo ha examinado con detenimiento los distintos aspectos que plantea el gran problema de la reconstrucción en España, y a tal efecto, se estudió el plan a seguir y las varias fórmulas financieras, para lo cual se ha designado una potencia interministerial compuesta por los ministros de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana; Interior, señor Serrano Súñer; Hacienda, señor Amador; Industria y Comercio, señor Suances y Agricultura, señor Fernández Cuesta.

También sobre Alicante ha caído una lluvia de panecillos nacionales La indignación del Ayuntamiento ha sido tremenda

ALICANTE.—A las once y tres cuartos, tres hidros y cinco aviones fascistas realizaron sobre la población civil un acto de "agresión" al arrojar sobre el casco urbano sacos de panecillos, en los cuales iban impresas algunas inscripciones de los fascistas.

ALICANTE.—Reunido el Ayuntamiento de esta capital en sesión extraordinaria, un concejal propuso que, sin pérdida de tiempo, se acordase dirigir al pueblo, por radio, una alocución en el sentido de condenar la "agresión" de los aviones

fascistas y aconsejar al vecindario que no se aproveche de los panecillos arrojados por aquellos sobre la población, anunciando al mismo tiempo que la España republicana, con pan o sin él, proseguirá su lucha hasta el fin. Tomada en consideración la propuesta presentada, se designó a la concejala María Colina para que, en nombre de la corporación, se dirigiese al pueblo alicantino en la forma señalada. El acuerdo fué seguidamente cumplimentado por la concejala marxista.—LOGOS.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo» Don Sancho, 10. PALENCIA

La desmembración de Checoslovaquia

Se constituye aparte un gobierno eslovaco que preside el diputado católico Tisso

PRAGA.—En el Consejo de ministros celebrado durante la madrugada del jueves quedó resuelta definitivamente la cuestión eslovaca. Los ministros aceptaron las peticiones de los

jefes del partido de dicha región, y según manifestaciones de Sirovy, hechas al terminar la reunión, la nueva Checoslovaquia quedará integrada por checos, eslovacos y subcarpáticos, con absoluta autonomía cada uno de ellos, aunque agrupados todos con el Gobierno de Praga. Las condiciones impuestas por Eslovaquia son las siguientes: Reconocimiento de la individualidad del territorio y de la lengua eslovaca, que alterará con lo oficial en los documentos públicos. Constitución de una dieta legislativa y gobierno con plena autonomía, cuyas relaciones con el de Praga serán justificadas más adelante. En el Consejo se acordó incluir en el Gobierno, como ministro sin cartera, al diputado del partido católico José Tisso y desmovilizar a las clases de reservistas que serán enviados a sus domicilios inmediatamente, para proseguir la desmovilización de un modo gradual.

BERLIN.—A las 17 horas de la tarde de ayer ha hecho su entrada solemne en Presburgo el nuevo Gobierno eslovaco, que ya envió un memorándum a Praga con sus aspiraciones y que fué ya contestado afirmativamente.

El nuevo Gobierno está presidido por el diputado católico Tisso, nombrado ministro del Gabinete checo por la mañana. Anoche los nuevos gobernantes han lanzado al país un manifiesto contra el marxismo judío y disolvente, en el cual se habla también de los propósitos de Eslovaquia de mantener cordiales relaciones con los pueblos vecinos y pide protección para sus compatriotas residentes en el extranjero.

Consumidores egoístas

Hay determinado público que no sólo no tiene conciencia de sus deberes como consumidores, sino que se preocupa de hacerlos cumplir a los demás. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos. Este público, con su conducta egoísta, acaba por perjudicar a todos.

SECCION DE

V. O. T. DE NUESTRO

Celebrará el domingo

A las ocho: Mis

A las once y media

Divina Majestad

La vela al Santísimo

Religiosas

Comisión Local

Subsidio al

VENTA DE TICKETS

Se advierte a los

Se necesitan adquirir

La sesión de

Para mañana sábado

está convocada la

la primera sesión

mes actual y despa

Acta de la sesión

correspondencia; p

ñores García Cuen

designación para

vacante en los

de Beneficencia; r

rantes con document

para la plaza vacan

administrativo del

acciones; petición

Francisco San Alva

repercusión; exa

procede, de la relac

Para el lunes se espera en la España nacional al secretario del Comité de No Intervención

BURGOS.—El gobierno nacional es pañol, accediendo al requerimiento que le ha sido formulado por la Agencia de su Majestad Británica, en nombre del Reino Unido de Alemania, de Italia y de Portugal, ha dado su consentimiento para la visita al territorio nacional del señor Memming secretario técnico del Comité de No Intervención, que en consecuencia se trasladará a Burgos para ponerse en contacto con los centros competentes, dentro de breve plazo.

LONDRES.—El secretario de la comisión del Pacto de No Intervención que se dirige a España para tratar de algunos asuntos relacionados con el plan británico partirá el sábado de Londres y llegará a San Juan de Luz en donde permanecerá hasta el lunes a las diez treinta en que pasará la frontera española.

LONDRES.—"Daily Express" y "Daily Mail" creen saber que en Roma se han puesto de acuerdo acerca de la retirada de voluntarios de España y que el Gobierno británico ha remitido ya a Mussolini un plan de paz.

"Daily Express" expresa la opinión de que se comenzará seguidamente con la retirada de diez mil voluntarios y que, a continuación, el Gobierno inglés declarará la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.—LOGOS.

LETRAS DE LUTO

Anoche falleció cristianamente en nuestra ciudad el respetable señor don Tomás Santoyo Heredia, muy estimado por su afabilidad y otras relevantes prendas personales, siendo su muerte muy sentida, como se probó esta tarde en el acto del entierro, al que asistió una numerosa concurrencia.

A sus atribulados hijos doña Amalia, don Jesús y don Angel Santoyo Heredia; hijos políticos doña Casilda Lora y don Sostènes Ruiz de Gopegui, querido compañero de Redacción y jefe de líneas del Centro de Telégrafos de Palencia; hermanos políticos, nietos y demás familiares, testimoniamos nuestro sentido pésame, juntamente con la promesa de tener en cuenta en nuestras oraciones el alma del finado.

También hoy ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, confortado con los auxilios espirituales, don Leopoldo Maté, produciendo su muerte general y muy sincero sentimiento en nuestra capital.

A su hijo don Francisco, hija política doña Amelia González, nietos, hermanos políticos y demás parientes afectados por la desgracia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

En su casa de Villalaco ha fallecido, el pasado día 4 de octubre, el respetable señor don Guillermo Sierra Alonso, teniente honorario del glorioso Ejército español.

Por tan sensible pérdida enviamos la expresión de nuestro sentido pésame a su hijo don Pedro, hija política doña Luisa Muñoz, nietos y demás familiares del anciano finado.

El día nueve del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven palentino Carmelo Ruiz Parra, soldado de cuota del regimiento de Villarrobledo, que dió su vida por Dios y por España en el frente de Asturias.

El finado por su heroísmo, sentimientos cristianos y dotes de cultura, gozaba de la estimación de cuantos le conocieron.

De arraigadas condiciones patrióticas, gustoso prestó sus servicios a la Causa nacional, conduciéndose como un buen soldado.

Era alumno del Real Conservatorio de Música y pertenecía a la SEU. Al recordar la triste fecha, reite ramos a sus afligidos y resignados padres don Alfonso Ruiz Pita, culto maestro de la Prisión provincial y doña Zamora Porra Abad, hermanos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia, suplicando a los lectores de "EL DIA DE PALENCIA" una oración por el alma de tan ejemplar joven.

El pueblo comenta con gran ilusión, desha la gente, pero que a mon- [¿ón?], [¿no temas disturbios? ¿qué dicen [al fin?], [que el mejor comercio es el de [MARTIN]. CUEROS, CAMISAS, CORBATAS Mayor, 78 y 81.

La prensa inglesa anuncia que la retirada de voluntarios comenzará seguidamente

La Prensa de todos los países comenta a su modo la dimisión de Benes

Se señala al jefe del partido agrario como sucesor del Presidente dimisionario

BUDAPEST.—La Prensa húngara manifiesta su satisfacción por la desaparición de Benes de la escena política y observa que, dimitiendo para no entorpecer la pacificación interior y la normalización de las relaciones entre Checoslovaquia y sus vecinos, Benes ha pronunciado sobre su obra una condenación histórica, más aplastante que la que hubiesen podido pronunciar sus enemigos.

La opinión pública húngara desea que la desaparición de este hombre nefasto haga posible el equilibrio pacífico de la nueva Europa.

PRAGA.—Los periódicos checoslovacos continúan comentando la dimisión de Benes. La opinión general, compartida también por el periódico "Lidova Noviny", que era el portavoz de Benes, es que la dimisión de éste fue un sacrificio doloroso pero necesario para facilitar la nueva orientación política de Checoslovaquia.

PARIS.—La Prensa francesa dirige un saludo patético a Benes. Se hace observar que su marcha coincide con el crepúsculo definitivo de la S. de N., de la cual fué uno de los más infatigables animadores.

La mayoría de la Prensa dice que Benes es hoy víctima de su sueño perseguido durante veinte años y consistente en crear una democracia autoritaria paradójica, concebida solamente para ocultar la situación in-

soportable. Se manifiesta ahora el temor de que la política extranjera de la nueva Checoslovaquia se deslice hacia concepciones y métodos opuestos a los precedentes, marcando el fin de todo compromiso con países alejados y el principio de una leal colaboración con los pueblos vecinos. En los círculos políticos se dice que la alusión a Benes hecha por Daladier en sus declaraciones ante la Cámara fué acogida con un silencio glacial muy significativo.

SUCESOS

RATEROS DETENIDOS

Por agentes de Investigación y Vigilancia de esta capital han sido detenidos anoche en las inmediaciones del paso a nivel de la carretera de Santander, Jesús Pérez Miguel, de catorce años, con domicilio en Santander y Antonio González García de quince, "El Toño" de Zaragoza, ambos conocidos delincuentes con tra la propiedad.

El primero declaró que hace unos días había sustraído una cartera a una señora, "conteniendo treinta pesetas y que su padre se halla ya detenido en la cárcel de Bilbao por su adhesión marxista.

Su compañero hace un año que se fugó del domicilio paterno en Zaragoza, habiendo sufrido varios arrestos por diversos hurtos.

Ambos jóvenes fueron puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

POR INDOCUMENTADO

En el tren rápido de Santander deuvo la policía a José Gordo Carro, de 17 años, natural y vecino de Torrelavega y a Victoriano González Campurriano, de 19, de la misma provincia, los cuales carecían de billete y documentación.

do el fin de todo compromiso con países alejados y el principio de una leal colaboración con los pueblos vecinos. En los círculos políticos se dice que la alusión a Benes hecha por Daladier en sus declaraciones ante la Cámara fué acogida con un silencio glacial muy significativo.

LONDRES.—El periódico "The Times", refiriéndose a la dimisión de Benes, declara que éste está demasiado identificado con la Checoslovaquia de Versalles para poder ser el jefe verdadero de la Checoslovaquia futura. Su dimisión en esos momentos hará más fácil la liquidación de los litigios con Alemania, Hungría y Polonia, así como con los eslovacos, en el interior de la República.

"Daily Telegraph" califica la dimisión de Benes como una medida inevitable dentro de la situación actual.

BELGRADO.—Comunican desde Praga al "Vreme" que se señala como futuro sucesor de Benes a Bertrand, presidente del partido agrario. Existe, sin embargo, la probabilidad de que sea designada para este cargo una personalidad procedente del Ejército o de la Hacienda.

PRAGA.—A las cuatro de la tarde de ayer, el presidente dimisionario, acompañado de su esposa, abandonó la capital de Checoslovaquia.—LOGOS.

Chamberlain obtuvo la confianza del Parlamento por gran mayoría

La Cámara suspendió sus trabajos hasta el día 1.º de Noviembre

LONDRES.—Antes de ponerse a votación la enmienda de los laboristas, que fué rechazada, dando motivo a una nueva y ardiente manifestación hacia Chamberlain, éste pronunció un discurso en respuesta a los ataques de la oposición, diciendo que queda establecido que su iniciativa aseguró el mantenimiento de la paz. Hoy es imposible para un Gobierno invitar al pueblo a la guerra, a menos que no sea para defender una causa de importancia suprema que sobrepase todos los valores hu-

manos. Esta causa suprema no existía en el caso de Checoslovaquia. Nosotros no podíamos invitar al Imperio británico a lanzarse a una guerra para impedir a los alemanes sudetes unirse al Reich alemán. Es absurdo —afirmó Chamberlain— acusarnos de haber traicionado a Checoslovaquia; por lo contrario, la hemos salvado de la total destrucción, poniéndola en situación de vivir en condiciones de seguridad comparable con Suiza.

El primer ministro añadió que él no

hará nuevas elecciones porque otros no queremos sacar ventaja por la guerra evitada. Chamberlain declaró que "la declaración que mana del viernes no es un compromiso sino la expresión de lo que, según yo, es la opinión de la Cámara. Es el deseo de los dos países que la guerra no estalle entre ellos".

La declaración no fué acogida por Hitler, sino por mí mismo. Esta declaración del primer ministro fué acogida con aplausos entusiastas.

Chamberlain añadió que la paz puede aún ser conseguida pero que para ello no es necesario que se sea posible un tratado general para el desarme, y que se cada vez más fuertes. Chamberlain anunció haber tomado una encuesta sobre la opinión de los militares británicos con respecto a poner remedio a las deficiencias, y terminó diciendo que "prácticamente inútil para una conferencia mundial sobre la guerra y sostiene los esfuerzos del Gobierno para la consecución de la paz".

Es interesante hacer constar que la votación rechazando la proposición laborista fué seguida de la votación de una moción del Gobierno diciendo: "La Cámara aprueba la política del Gobierno que con respecto a la guerra y sostiene los esfuerzos del Gobierno para la consecución de la paz".

La moción fué aprobada por 313 votos contra 144, y también el resultado fué saludado con una importante manifestación de aplausos del Gobierno.

La enmienda laborista condenando la política del Gobierno por haber evocado el sacrificio de Checoslovaquia bajo la amenaza de la fuerza y humillación de Inglaterra, y proponiendo una convocatoria para conferencia mundial, ha sido rechazada por 369 votos contra 128.

La Cámara de los Comunes aprobó, por 313 votos contra 132, la proposición del Gobierno para suspender los trabajos de la Cámara a partir de las 16 horas de ayer, su aplazamiento hasta el día 1.º de noviembre.

LONDRES.—Atendiendo a las peticiones facultativas, M. Chamberlain marchó anoche mismo con rumbo a Escocia, en donde pasará un corto período de reposo.—LOGOS.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El ilustrísimo señor gobernador ha ordenado sean presentados los libros que se han comprado los siguientes:

Don Mariano Santamaría. Señor habilitado de la Jefatura de Industria.

Excelentísimo señor gobernador civil, presidente del patronato provincial antituberculoso.

Señor jefe de Telégrafos. Ayuntamiento de la capital. Señor administrador provincial. Correos. Señor administrador de la Prisión provincial.

Comité Sindical de Curtidors (COMISION PROVINCIAL)

Se recuerda a todos los zapateros remendones, zapateros, pequeños usuarios, fabricantes, etc. que para retirar cualquier cantidad de sueldos no se les debe presentar la solicitud que no este en el establecimiento, no se la debe considerar nula a su presentación.

Estas mismas normas han de observarse para dirigirse al Comité de Curtidors, bien sea para dar, instancias o cartas. Para evitar se sorprenda a nadie en fe de esto comunique el Curtidors, se pone en conocimiento de todo solicitante que para retirar sus autorizaciones debe presentar su cédula y talón de la industria quien no tiene personalidad, no se le debe considerar autorizada correspondiente autorización.

A partir de esta fecha el representante hará constar en su declaración y bajo declaración jurada de suela y demás que necesita mensajeros (si es necesario) número de hijos (si es necesario) y de obreros.

NOTAS MUNICIPALES

Anoche celebró sesión el pleno de la Corporación

Con la presidencia del alcalde, señor Martín Mateo, celebró anoche sesión el pleno de la Corporación municipal, asistiendo los capitulares señores Escribano, Guzmán, Aguado, Villagrà, Ramírez, García Germán, Díez y Pérez Rojo y señorita Méndez.

Por unanimidad se aprobó la condicional de concursillo para la adquisición de combustible con destino al servicio de calefacción de la Casa Consistorial.

Fué examinado y aprobado un proyecto de transferencia de una partida del presupuesto, importante la cantidad de 80.500 pesetas.

En virtud de expediente instruido por el concejal señor Escribano para averiguación de las anomalías que pudieran haberse manifestado con ocasión de los trabajos de extinción de un incendio en el edificio de "El Diario Palentino", se acordó felicitar a los guardias de Seguridad y Asalto que cooperaron a los referidos trabajos, haciendo extensiva dicha felicitación a los paisanos Ricardo Marcos y Antonio Larrén por sus desinteresadas intervenciones, declarándose finalmente que el personal de bomberos cumplió normalmente.

De este acuerdo se dará cuenta al señor delegado de Orden Público.

Se acordó acceder a la pretensión de las maestras señoritas Picallo, Escribano y Movellán, relativa a que les sean abonadas las indemnizaciones por casa-habitación.

Queda aprobado el condicional de subasta para arrendamiento por un año de los pastos del monte "El Viejo".

Se da cuenta de la reclamación al proyecto de apertura de nueva calle y ampliación de otra en el

sector del barrio de La Puebla presentada don Abundio Fernández, aprobando el pleno un informe del señor arquitecto, por el cual se desestima la solicitud.

En virtud de un escrito que presenta al Ayuntamiento el contratista de las obras del Teatro Principal, señor Calderón, relacionada con la escasa cantidad presupuestada para calefacción del mismo, se acuerda, previo informe favorable del señor arquitecto, elevar a diez mil quinientas pesetas la cifra que figuraba en tres mil para estos efectos.

La señorita Méndez propone, y el Ayuntamiento acuerda, decorar la fachada del Teatro siempre que su coste no exceda de cinco mil pesetas.

Se aprueba una propuesta del señor Camino encaminada a crear la plaza de ingeniero municipal.

Después de tratar otros asuntos de menor interés, se levantó la sesión a las diez de la noche.

REUNION DE LA PERMANENTE

Esta tarde, a las siete, se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento para resolver distintos asuntos de trámite de su incumbencia.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

SINDICATO DE COMERCIO

Se pone en conocimiento de todos los pertenecientes a este sindicato a los que aún no se ha entregado carnet, entra los que desde luego se encuentran nuestros camaradas procedentes del sindicato católico, o firmemente incorporados, pueden pasarse a recogerlos los días comprendidos entre el diez al quince del actual y horas de siete y media a nueve de la noche en la casa sindical—general Mola, 133—Al mismo tiempo deberán ponerse al corriente del pago de sus cuotas para conseguir la ordenación perfecta de este sindicato.

Delegación Provincial de Trabajo

UNA ACLARACION

Habiendo sufrido error la transmisión telegráfica que dió motivo la nota de este centro fecha 28 de septiembre pasado, relacionada con las festividades de los días primero y doce de octubre corriente, queda modificado el párrafo tercero y último de dicha nota en la forma siguiente:

Tercero.—Todos los trabajadores percibirán los salarios correspondientes a los citados días primero y doce de octubre, "sin recuperación" de las horas no trabajadas.

Manteniéndose idéntico el resto de la referida nota.

El delegado provincial, Juan CAMPOY.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

"AUXILIO SOCIAL"

CERTIFICADOS DE EXENCION

Se encuentran en la Administración provincial de Auxilio Social, y pueden pasar a recogerlos de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, las siguientes:

Darío Martínez Caro, Victoria Cuadrado Monge, María Josefa Fernández Gómez, María Guerra Quirce, Eleuteria Sarmentero González, Eugenia Trigueros García, Felicidad Miguel Cantero, María del Carmen Escalona Echagüe y Elisa Martínez Barrenechea.

Almacenes RIVERO
Almacenes RIVERO
Almacenes RIVERO
Almacenes RIVERO

es el gran depósito de carbones de todas clases que ha iniciado ya sus ventas.
es la casa que hace una cuidadosa selección para proveerse de las mejores procedencias.
hace contratos en gran escala que le permiten vender a precios baratísimos.
le informará de cuanto desee llamando al teléfono 445.

Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

ULTIMA HORA

El pacto franco-soviético ha sufrido un rudo golpe

La peseta roja se debate en la agonía

UN PACTO QUE AGONIZA

PARIS.—Se confirma que el sábado último estuvo en esta capital Litvinoff conferenciando extensamente con el ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet.

Parece ser que el diplomático ruso protestó ante el gobierno francés de la exclusión de Moscú en la conferencia de Munich, y que el acuerdo de las cuatro potencias en esta ciudad ha sido un golpe de muerte para el pacto franco-soviético.

La conversación de referencia entre Litvinoff y Bonnet, no ha tenido hasta ahora ninguna continuación, pero es general la creencia de que, si bien Rusia no se decidirá a denunciar el conocido pacto, propondrá a éste sustanciales modificaciones como resultado de los últimos acontecimientos internacionales.

DESCONCIERTO EN MOSCU

PARIS.—En el Komitern se considera la dimisión del presidente Benes como un fracaso de Litvinoff y ase gurándose en los círculos políticos de Moscú que en breve el comisariado político celebrará una sesión extraordinaria para estudiar el cambio que acaba de producirse en la política exterior.

EL MONUMENTO AL REY ALBERTO

PARIS.—El presidente del consejo de la Municipalidad ha hecho público por medio de la radio que con motivo de la inauguración del monumento al rey Alberto llegará a París el soberano belga. Es de esperar también que los príncipes de

Piamonte, invitados por el municipio parisiense asistan al acto.

CAMPANAS DE ESCANDALO

PARIS.—El jefe del gobierno ha hecho la ola de falsedades que se vienen publicando en torno a la aplicación de los plenos poderes otorgados al gobierno en materia financiera.

De continuar la campaña escandalosa, el señor Daladier ha anunciado que se verán sanciones contra los autores.

EL GRAN CONSEJO FASCISTA

ROMA.—El gran consejo fascista reunido ayer, ha suspendido hasta el viernes a las diez de la noche sus deliberaciones.

La reunión de ayer se prolongó durante cuatro horas absorbiendo la casi totalidad de aquella la discusión a fondo de la cuestión racial y las medidas adoptadas para no comprometer con el cruce de las razas el resurgimiento del pueblo italiano.

LA PESETA ROJA, EN LA AGONIA

BURGOS.—El mes de septiembre ha sido sencillamente catastrófico para la peseta roja. Su derrumbamiento se ha acusado en forma harto elocuente en el transcurso de dicho mes, desvirtuándose definitivamente la conocida frase de Prieto, de julio de 1936, que atribuía al factor dinero el éxito de la contienda.

Una bien informada oficina bursátil de París publica las cotizaciones logradas por la divisa roja durante el indicado período.

septiembre valía la peseta de Barcelona veinte céntimos de franco, es decir, menos de veinte céntimos de la divisa se cotizó a 19 céntimos de nuestra auténtica y española peseta, franco; el 6, a 18 céntimos; el 7, a 17; el 8, a 16; el 12, a 15; el 22, a 14, y el 27 a 11 céntimos de franco.

De decir, que en un mes la divisa de Negrín ha tenido una desvalorización del 45 por ciento de su valor.

Este síntoma proclama, mejor que ningún otro, el derrumbamiento de toda la economía marxista.

LOS NUEVOS RUMBOS INGLESSES

LONDRES.—La Prensa inglesa sigue comentando los éxitos obtenidos por M. Chamberlain durante los últimos días, haciendo resaltar el efectivo apoyo logrado por su política.

Inglaterra —dicen con unanimidad los periódicos— se inclinará ahora hacia una diplomacia constructiva, sobre la base de la confianza del pueblo, perfectamente disciplinado.

DEPURANDO CONDUCTAS

PARIS.—La Comisión de encuesta del Senado ha abierto una información para conocer el origen de las escandalosas campañas realizadas por las estaciones de radio y diversas Agencias informativas en los días de la grave crisis internacional que precedieron a la Conferencia de Munich.

ITALIA Y JAPON SE COMUNICAN

ROMA.—La primera comunicación directa radiotelefónica entre Italia y el Japón ha tenido lugar ayer a las once y media, cambiando con-

versaciones entre el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, y el príncipe Konoye, presidente del Consejo japonés, así como entre el ministro italiano de Comunicaciones, Benni, y el de igual cargo japonés, Nagari.

Estas conversaciones han sido difundidas por radio. Los interlocutores han hecho resaltar las estrechas y amistosas relaciones que existen entre los dos pueblos, que combaten ambos el comunismo.

LA CUESTION DE PALESTINA

JERUSALEN.—Con motivo del viaje del Alto Comisario británico de Palestina a Londres, se ha sabido en esta ciudad que, según ciertos rumores en circulación, también se halla camino de Londres un plenipotenciario de Mufti que vive exiliado en Beirut.

Al parecer, se trata del antiguo abogado árabe de Palestina Musa el Alami, que ha sido encargado de entablar en Londres negociaciones sobre un nuevo plan para la reglamentación de la cuestión de Palestina.

Ciertos círculos políticos de esta ciudad consideran que las declaraciones hechas ante la Cámara por el ministro de Colonias, relativas a la situación de Palestina y a la actitud del Mufti, están destinadas a preparar el camino a conversaciones ulteriores encaminadas a lograr la liquidación definitiva del conflicto de Palestina.

PALENCIA
SABADO
8
OCTUBRE
Año 47.-2
Núm. 1
Cin
FUE
CUARTO
Sección
PARTE O
octubre de
"En el se
pre cuantas
el avance,
do más de
dos prision
tan quince
les de repe
-ACTIVIDA
de derriba
Ayer, fue
puerto de V
1938.—III
de Estado M
El viaje
ñole
VICTORIA.—La ex
pacto que ha m
pedida por el a
do Ballesteros.
miano, don An
ctor del Institu
teador de música
de Negrín, el
Marín; comen
Concepción
ciudad, Argos
de la
nacional de Feme
a todas las afili
nada y de l
pone en cono
zados que el
aliga a ning
con la organi
nes facultativas, M. Chamberlain
marchó anoche mismo con su esposa
para Escocia, en donde pasará un
corto período de reposo.—LOGOS.
NOTAS DE HACIENDA
LIBRAMIENTOS
El ilustrísimo señor gobernador ha ordenado sean presentados los libros que se han comprado los siguientes:
Don Mariano Santamaría. Señor habilitado de la Jefatura de Industria.
Excelentísimo señor gobernador civil, presidente del patronato provincial antituberculoso.
Señor jefe de Telégrafos. Ayuntamiento de la capital.
Señor administrador provincial. Correos. Señor administrador de la Prisión provincial.
Don Conrado del Valle
Comité Sindical de Curtidors (COMISION PROVINCIAL)
Se recuerda a todos los zapateros remendones, zapateros, pequeños usuarios, fabricantes, etc. que para retirar cualquier cantidad de sueldos no se les debe presentar la solicitud que no este en el establecimiento, no se la debe considerar nula a su presentación.
Estas mismas normas han de observarse para dirigirse al Comité de Curtidors, bien sea para dar, instancias o cartas. Para evitar se sorprenda a nadie en fe de esto comunique el Curtidors, se pone en conocimiento de todo solicitante que para retirar sus autorizaciones debe presentar su cédula y talón de la industria quien no tiene personalidad, no se le debe considerar autorizada correspondiente autorización.
A partir de esta fecha el representante hará constar en su declaración y bajo declaración jurada de suela y demás que necesita mensajeros (si es necesario) número de hijos (si es necesario) y de obreros.
Su
E
Calle
S
Lo